



SEDE LEGALE: Udine - Via Pozzuolo 330

Centralino: +39 0432/1438010

Fax: +39 0432/1438011

C.F./P.IVA 02801630308

PEC: egas.protgen@certsanita.fvg.it

S.C. GESTIONE E SVILUPPO STRATEGIE CENTRALIZZATE DI GARA

CONSULTAZIONE CON IL MERCATO PER LA FORNITURA DI TAVOLI OPERATORI PER GLI ENTI DEL S.S.R. FVG PER GLI ENTI DEL S.S.R. FVG (ID18APB007)

(rif.: avviso prot. 0031838 dd. 02.10.2018)

RISPOSTE AI QUESITI/OSSERVAZIONI RICEVUTI DAGLI OPERATORI ECONOMICI IN RIFERIMENTO ALL'ESTRATTO DEL CAPITOLATO

Quesito 1

In riferimento a quanto in oggetto, con la presente siamo ad inoltrarVi le nostre domande/osservazioni:

- Nelle caratteristiche di minima a pena esclusione del tavolo viene richiesta la possibilità di integrazione del medesimo con sistema di gestione per sala operatoria. Tale caratteristica è da ritenersi vincolante a pena esclusione?

Risposta 1

Si conferma quanto previsto nel CSA.

Quesito 2

Nelle caratteristiche di minima a pena esclusione della colonna del piano e dei carrelli di trasporto viene richiesta la realizzazione in acciaio inox.

La colonna, il piano e il carrello del tavolo Steris sono realizzate con parti in acciaio inox e parti in lega di alluminio.

Si può offrire un tavolo operatorio con tali caratteristiche costruttive senza essere esclusi?

Risposta 2

Si accoglie il suggerimento, di cui verrà tenuto conto nel CSA definitivo.

Quesito 3

Nelle caratteristiche di minima a pena esclusione del piano viene richiesta l'altezza minima senza materassini non superiore a 600mm.

Poiché il piano Steris supera di poco tale limite, cioè il valore di altezza minima senza materassini è di 637mm, è previsto un range per il quale si può offrire il nostro tavolo senza essere esclusi?

Risposta 3

Si accoglie il suggerimento, di cui verrà tenuto conto nel CSA definitivo.

Quesito 4

Carrello di tipo avanzato per piano operatorio:

tra le caratteristiche minime pena l'esclusione vengono richieste:

2. effettuazione movimentazioni di tipo elettroattuato
3. Dotato di possibilità di variazione elettroattuata altezza verticale del piano.

4. Dotato di possibilità di inclinazione elettroattuata in posizione di Trendelemburg e Anti-Trendelemburg.

Dalle informazioni in nostro possesso, la richiesta di movimentazioni elettroattuate identifica un prodotto

specifico di un'azienda specifica, ed essendo richieste minime pena esclusione impediscono di fatto la nostra partecipazione all'appalto. Si precisa che i carelli da noi proposti consentirebbero tutte le movimentazioni richieste, in particolare:

- variazione in altezza: manuale
- posizione di trend/antitrend: manuale
- movimentazione sezione schiena/gambe: motorizzata tramite dispositivo dedicato

Risposta 4

Si accoglie il suggerimento, di cui verrà tenuto conto nel CSA definitivo.

Quesito 5

Piano operatorio – tra le caratteristiche minime pena l'esclusione si ha, al punto 5.:

5. altezza minima del piano (senza materassini) non superiore a 600mm.

Tale caratteristica impedisce la nostra partecipazione e si chiede pertanto di considerare un'altezza minima non superiore a 680mm.

Risposta 5

Si accoglie il suggerimento, di cui verrà tenuto conto nel CSA definitivo.

Quesito 6

Si segnala che il base d'asta risulta non essere sufficiente per le alte caratteristiche richieste.

Risposta 6

Si accoglie il suggerimento, di cui verrà tenuto conto nel CSA definitivo.

Quesito 7

Viste le caratteristiche tecniche da Voi richieste si ritiene opportuno segnalare che il prezzo base asta di € 58.000,00 è troppo basso per un tavolo Top di gamma comprensivo di colonna piano e carrello per noi si ritiene di aggiornarlo ad almeno a € 90.000,00.

Risposta 7

Si accoglie il suggerimento, di cui verrà tenuto conto nel CSA definitivo.

Quesito 8

Nella descrizione della colonna vengono richiesti 5 set di batterie, chiediamo di chiarire se intendete le batterie che di serie sono nella colonna o se si tratta di 5 set aggiuntivi, in quanto si sconsiglia l'acquisto di batterie aggiuntive che Potrebbero rimanere inutilizzate.

Risposta 8

Si conferma che trattasi dei set di batterie installati nella colonna che dovranno quindi essere forniti a corredo dell'apparecchiatura e non in aggiunta.

Quesito 9

L'importo della base d'asta dedicato agli accessori di € **60.000,00** non è sufficiente, in quanto tra gli accessori è previsto anche un piano in fibra di carbonio, si chiede di aggiornarlo ad almeno € **100.000,00**

Risposta 9

Si accoglie il suggerimento, di cui verrà tenuto conto nel CSA definitivo.

Quesito 10

Relativamente alle caratteristiche del Carrello di tipo Avanzato per piano operatorio, viene richiesta la seguente funzione:

3. Dotato di possibilità di variazione elettroattuata altezza verticale del piano.

In base alle nostre conoscenze, non ci risulta che ci sia sul mercato un prodotto con questa caratteristica, comunque si chiede di annoverare questa caratteristica tra quelle preferenziali NON di minima pena esclusione.

Risposta 10

Si accoglie il suggerimento, di cui verrà tenuto conto nel CSA definitivo.

Quesito 11

Nell'elenco degli accessori obbligatori opzionali, si chiede di chiarire cosa si intende alla riga 38-Piani Santificabili, visto che questa voce si trova in un elenco accessori.

Risposta 11

Si conferma che trattasi di refuso

Quesito 12

A pagina 1 dell'Allegato Tecnico al Capitolato, p.to 2, nelle caratteristiche dei carrelli chiedete "stazione di ricarica" e "batterie per carrelli", ribadite a pagina 3 del medesimo allegato, nelle Caratteristiche minime pena l'esclusione: "Dotato di possibilità di variazione elettroattuata altezza verticale del piano" e "Dotato di possibilità di inclinazione elettroattuata in posizione di Trendelemburg e Anti-Trendelemburg". Queste caratteristiche, oltre ad indicare inequivocabilmente i carrelli di una determinata ditta, non sono idonee per un impiego in sicurezza in sala operatoria: la scelta di optare per un sistema di emergenza manuale è dovuta alla necessità di avere tale movimentazione sempre attuabile (vista normale urgenza in caso di suo utilizzo) a prescindere da batterie (magari scariche o non

funzionanti) e pulsantiere (soggette a guasti o non sempre immediatamente recuperabili). Chiediamo pertanto di togliere questa caratteristica, o perlomeno inserire la dicitura “preferibilmente”;

Risposta 12

Si accoglie il suggerimento, di cui verrà tenuto conto nel CSA definitivo.

Quesito 13

A pagina 3 dell’Allegato Tecnico al Capitolato, nelle caratteristiche preferenziali dei carrelli, indicate “Possibilità di dotazione di guide laterali (anche con funzione di porta accessorio)”: chiediamo di specificare cosa intendete, in quanto le “guide laterali” solitamente sono in dotazione dei piani operatori.

Risposta 13

Si accoglie il suggerimento, di cui verrà tenuto conto nel CSA definitivo.

Quesito 14

Chiediamo di riconsiderare la base d’asta per quanto riguarda i piani operatori, in quanto ci sembra piuttosto bassa, in considerazione della configurazione richiesta.

Risposta 14

Si accoglie il suggerimento, di cui verrà tenuto conto nel CSA definitivo.